

国务院联防联控机制介绍春节期间疫情防控有关情况 目前全国整体疫情已进入低流行水平

本报综合消息 1月30日下午,国务院联防联控机制召开新闻发布会,介绍春节期间疫情防控有关情况。国家卫生健康委新闻发言人米锋表示,春节期间,国务院联防联控机制相关部门持续做好服务保障,广大医务人员和各行业工作者坚守岗位,防控工作平稳有序,“乙类乙管”措施落地见效。目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。

米锋表示,农村仍然是当前疫情防控的重中之重。要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。随着出入境人员增加,要持续开展疫情监测,动态掌握疫情流行趋势和病毒变异等情况。

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。“为更好掌握各地基层医疗卫生机构的运行情况和疫情形势,我们坚持基层医疗机构诊疗情况的日监测、日调度、日报告制度。春节期间城乡基层医疗卫生机构一直保持正常运行,提供发热

诊室门诊服务。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫介绍。

“从2022年12月21日开展监测以来,乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热诊室和普通门、急诊的诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。”傅卫介绍,在2023年1月21日至27日春节假期期间,发热诊室的诊疗量处于低位,初一诊疗量最低,之后有一定的回升,但一直低于节前的诊疗量,减少40%左右。和2022年12月23日的峰值相比,下降94%。2023年1月27日,基层机构的普通门、急诊的诊疗量是2036万人次,与节前相比减少近三成。

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构的医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”傅卫介绍,各地在春节期间积极做好重点人群和重症患者的转诊和转运工作,扩充120转运能力,增加电话坐席,同时组建非急救转运车队来保障患者的转运需求。上级医疗机构也建立转诊绿色通道,简化重症患者转诊流程,确保及时收治。

春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,根据监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情流调溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节假期期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍旧以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步将继续指导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的入境人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

到2035年形成 学校家庭社会协同育人机制

本报综合消息 近日,教育部等13部门联合印发《关于健全学校家庭社会协同育人机制的意见》(以下简称《意见》),提出到2035年,形成定位清晰、机制健全、联动紧密、科学高效的学校家庭社会协同育人机制。

《意见》明确了学校家庭社会在协同育人中的各自职责定位及相互协调机制。一是学校充分发挥协同育人主导作用,要全面掌握并向家长及时沟通学生在校期间的思想情绪、学业状况、行为表现和身心发展等情况;要加强家庭教育指导,把做好家庭教育指导服务作为重要职责,每学期至少组织2次家庭教育指导活动;要用好社会育人资源,建立相对稳定的社会实践教育基地和资源目录清单,联合开发社会实践课程。二是家长切实履行家庭教育主体责任,要强化家庭是第一个课堂、家长是第一任老师的责任意识,注重家庭建设,为子女健康成长创造良好家庭环境;要积极参加学校组织的家庭教育指导和家校互动活动,充分理解学校正常教育教学工作;要利用闲暇时间带领或支持子女体验社会。三是社会有效支持服务全面育人,要将家庭教育指导作为城乡社区公共服务重要内容,积极构建普惠性家庭教育公共服务体系;各类教育基地和场馆要面向中小学生及学龄前儿童免费或优惠开放,鼓励支持社会有关方面提供优秀儿童文化精品;要健全网络综合治理体系,着力打造有利于青少年健康成长的清朗社会文化及良好网络生态。

我省公布推进县城城镇化建设路线图

本报综合消息 近日,山东省政府办公厅印发《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设若干措施》(以下简称《若干措施》),提出县城城镇化建设的工作思路、发展目标、建设任务、保障措施和组织实施方式,明确推进县城城镇化建设的时间表、路线图、优先序和政策包。

《若干措施》明确了推进以县城为重要载体的城镇化建设的发展目标,提出到2025年年底,以县城为重要载体的城镇化建设取得重要阶段性成果,并从总体水平、产业支撑、基础设施、公共服务、城乡融合等五个方面,构建了由19项指标组成的目标体系。立足我省实际,《若干措施》针对大城市周边县城、专业功能县城、农产品主产区县城、重点生态功能区县城、人口流失县城等五种不同功能、类型的县,科学设计了各有侧重、各具特色的差异化发展模式和推进路径。

《若干措施》提出了五个方面的重点任务:激

发产业发展活力,包括做精做强特色产业、增强产业平台集聚功能、完善商贸流通网络、推动消费提档升级、推进就业培训扩容增效等5条任务;完善市政设施体系,包括构建便捷交通体系、提升安全韧性水平、推进县城有机更新、加快建设智慧县城、推进城乡设施互联互通等5条任务;提升公共服务质量,包括提高医疗服务能力、优化教育资源配置、发展养老托育服务、健全文化体育设施、升级改造社会福利设施、推动城市公共服务向农村覆盖等6条任务;提升城乡人居环境质量,包括保护传承历史文脉、塑造城乡特色风貌、完善蓝绿生态系统、推动生产生活方式绿色转型、提升固体废物收集处理能力、推进污水处理扩容提标等6条任务;强化体制机制保障,包括健全市民化推进机制、建立可持续投融资机制、完善集约高效用地机制、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接等4条任务。

临朐县被认定为全国休闲农业重点县

据《大众日报》消息 日前,农业农村部办公厅公布2022年全国休闲农业重点县名单,60个县(市、区)被认定为2022年全国休闲农业重点县,其中包括山东省临朐县、新泰市。

建设全国休闲农业重点县是贯彻落实党的二十大精神,全面推进乡村振兴、加快建设农业强国的具体行动,是打造宜居宜业和美乡村的有效措施。

农业农村部要求,各级农业农村部门要以休闲农业重点县建设为契机,强化统筹协调,加强部门联动,切实加大指导服务、政策扶持、宣传推介和动态管理力度,在休闲农业资源优势地区,从产业集聚发展、政策集成创新、设施服务升级等方面率先实现突破,打造休闲农业高质量发展先行区,助力农业农村现代化建设。



宰客一时爽 代价难估量

□本报评论员 刘福文

2023年春节是新冠病毒感染调整为“乙类乙管”后的第一个春节,各行各业都在积极迎接消费复苏,主打节假日市场的旅游餐饮业更是如此。然而,包括北海市在内的全国多个旅游城市被爆存在宰客现象,不仅伤害了当消费者的权益,影响了消费旅游体验,更是为亟待恢复元气的旅游餐饮业蒙上一层阴影。

值得关注的是,虽然经调查,北海市涉事餐馆秤具符合相关规范要求,海鲜明码标价,烹饪后的价格也在合理区间,但这并不意味着不属于“宰客”。通过回扣方式招揽客人等隐秘的诱导消费行为同样属于“宰客”范畴。这些行为不容易被消费者察觉,却可能更为普遍存在,其“杀伤力”不可小觑。

据有关数据,刚刚结束的春节“黄金周”,旅游市场收入已经恢复至2019年同期七成,这说明人们的旅游热情、消费信心并没有消退,餐饮业复苏指日可

待。对于准备出门旅游的人来说,如果有的城市出现过诸如宰客之类的负面问题,就会直接影响其旅游目的地地的选择。这说明,宰客行为可能会让店家一时尝到甜头,对整个行业的负面影响和对城市形象的损害却是巨大的,不知要用多少时间和成本去修复。尤其是对于旅游城市来说,都曾遭受过疫情的严重冲击,更应珍惜如今这来之不易的良好局面,别让个别宰客事件吓退各方游客。

要想有效治理由来已久的宰客等侵害消费者利益的行为,除了行业协会加强自我约束,号召商家诚信经营,提升服务水平外,作为消费者的我们也要提高监督意识,勇敢投诉有关行为。监管部门对宰客现象常抓不懈,严惩极端事件,真正形成震慑作用,才能营造和谐舒适的旅游餐饮市场环境,守护来之不易的消费市场“烟火气”。

春节期间,有网友发布视频并配文称,在广西北海就餐消费时被宰,4个菜1500元。1月28日凌晨,当地市场监管局发布对此事的调查处理情况:经调查,该店家存在支付出租车司机回扣招揽客人、未与消费者充分沟通即匆忙配菜下单、部分海鲜经烹饪后份量略少等问题。相关部门已责令该店家停业整顿、限期整改并立案处罚。(据央广网)

青州市邵庄镇官帽山东历史遗留废弃矿山生态修复项目
产生的剩余土石料一宗挂牌(竞价)出让公告

青州市邵庄镇官帽山东历史遗留废弃矿山生态修复项目产生的剩余土石料一宗通过潍坊市公共资源交易中心青州分中心采用网络竞价方式进行公开出让,现将有关事项公告如下:

一、项目编号: CQJY-QZ-2023-0003

二、项目名称:青州市邵庄镇官帽山东历史遗留废弃矿山生态修复项目产生的剩余土石料一宗。

三、标的资产内容:青州市邵庄镇官帽山东历史遗留废弃矿山生态修复项目产生的剩余土石料一宗,重量约为373.7895万吨,挂牌(竞价)起始价14951.5808万元,竞拍保证金4400万元。

四、意向受让方资格及要求

意向受让方须依法设立并有效存续的企业法人(须信誉良好没有失信记录,成交后需提供信用中国企业征信证明),不接受联合体、失信企业申购。如失信企业参与竞价,竞拍保证金不予退还。

五、申购须知

1、凡有意参加竞买者,请于2023年1月31日至2023年2月20日登录潍坊市公共资源交易中心青州分中心网进行注册申购,详情见《青州市邵庄镇官帽山东历史遗留废弃矿山生态修复项目产生的剩余土石料一宗挂牌(竞价)文件》。

2、网上注册登记申购后,请于2023年2月20日17时前缴纳竞拍保证金到网上系统自动生成的银行账户。

收款人账户:潍坊市公共资源交易中心青州分中心
收款人开户银行:潍坊银行青州金鼎支行
保证金子账号:802161201421015239-***

六、展示时间、地点

2023年2月16日、17日标的物现场展示,联系电话:15864308899段文斌。

七、网上摘牌(竞价)时间

2023年2月21日上午9:00-9:30,具体结束时间以实际成交时间为准。

八、公告媒体:潍坊市公共资源交易中心网、潍坊晚报、齐鲁晚报

九、其他相关条件:

1、本次出让标的资产为废弃矿山生态修复项目产生的剩余土石料一宗,标的成分、质量及瑕疵不作保证,以实物